2. Modulzaré6 feladatok

1.
Az alabbi allitasok koziil dontse el, hogy melyik igaz, melyik hamis! (3 pont)

Az evolvens fogprofilu fogaskerék gyartasa tdrcsamaroval torténhet a legelonyosebb modon.
A fogazat lefejtésének kinematikai kapcsolata koron egyenes legorditéssel egyezik meg.
Tehat, ha a gyartand6 kerék labkorén a szerszam osztdvonalat cstiszdsmentesen legorditjiik,
akkor a fogasléc profil kiilonb6z0 helyzeteihez tartozd burkoléogdérbe a kapcsolodd kerék
(evolvens) foggorbéjét adja.

2.
Jelolje meg a belso fogazat hatranyait! (3 pont)

Csak fogaskerék alakt szerszammal gyarthato.

Elemi fogazat esetén is kotetlen tengelytav.

A kiskerék tengelye nem lehet atmend, ezért csak egy oldalrél csapagyazhato.
Tobbféle interferencidra hajlamos (nincs egyenletes szogsebesség atvitel).
Kisebb aldmetszési hatarfogszam.

3.
Hengeres fogaskerékpart készitiink kiilso, egyenes fogazassal. Ellendrizze, hogy van-e
alametszés, ha:

a=20° @ =25,563856° m =3 mm

a =96 mm d,; =50 mm

Hatarozza meg a megvaltozott tengelytavot (a,), a fogszamviszonyt (u), a Kiskerék
fogszamat (z;) és az alametszés elkeriiléséhez sziikséges profileltolas-tényezo (x;= Xyim)
értékét! (4x2=8 pont)

a,= mm
u=

Z=

X1= Xlim =

4.
Hatarozza meg az alametszés elkeriilésére helyesbitett kompenzalt ferde fogazatu
fogaskerékpar alabbi méreteit a kovetkez6 adatokkal:

u=3 p=22°
m=35mm z;=12

Szamitand6: a homlokmodul (m,), a tengelytav (a), a homlokosztas (p,), a
homlokkapcsoloszog (@), az alametszési hatarfogszam (z;,), a Kkis- és nagykerék
profileltolas-tényezo (x;, x,), az osztokoratmérok (d;, d,), a fejkoratmérok (d,;, d,;), az
alapkoratmérok ( dp;, dp2)! (minden sor egy pont, 7x1=7 pont)

m; = mm a= mm
pi= mm o= fok



Xi= Xo=

d;= mm dr= mm
d.= mm d= mm
dpi= mm dp= mm

5.
Valassza ki a tengelytavok kozotti helyes szamitasi osszefiiggést! (3 pont)

a, -cosa=a-cosa,,
a,-sina=a-sina,
a,-cosa, =a-sina
a,-sina,=a-sina
a,-cosa, =a-cosa
6.

Valassza ki a fejkoratméro helyes szamitasi osszefiiggést altalanos fogazat esetén! (3
pont)

d,=m-[(z+2+x-2-(Zx—y)]
dy=m- (Z+2+2-x—(2x—y)]
d,=m- (z+2+2-x—(2x—y)]
d,=m-[(z+2+2-x-2-(Zx - )]
dfzm-(z—2—2-c*+2-x)

7.

A fenti abra alapjan azonositsa a fogazat betiivel jelolt elnevezéseit! (3x1 +1pont, ha
mind jo)

Osztokorsugar:
Involut o.
Tetszbleges sugaron 1évo osztas:
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A fenti abra alapjan azonositsa az elemi fogazati fogaskerekek szammal jelolt
elnevezéseit! (4x1 +1 pont, ha mind jé)

Kiskerék labkore:
Miik6do fogmagassag:
Osztokori fogvastagsag:
Osztokori osztas:



